

2008年，他带头和员工一起向汶川地震受灾群众捐款3万多元

心系汶川 十年后又赴震中献爱心

本报讯 10年前，汶川地震带走了无数人的生命和梦想。映秀作为震中，也是受灾最为严重的地区之一。当年，柘城的韩锦友及其员工向灾区捐了3万多元钱。10年后，他又专程驱车前往汶川，再次奉献爱心。



韩锦友(左)在映秀镇张家坪村献爱心

情系汶川

“十年前，我们给汶川捐了3万多块钱，十年后，我们想来看看，再献上一份爱心。”5月7日下午，在四川省汶川县映秀镇张家坪村，“映秀花开 同心同德”河南辣德鲜食品纪念汶川大地震十周年公益活动在这里举行。爱心企业家、商丘市人大代表、河南辣德鲜食品有限公司董事长韩锦友，专程驱车1500多公里从柘城赶到张家坪村，给全村的村民带来了价值两万多元的食品、学习用品及部分慰问金。村里文化广场上，暖意融融。

“我也是农家子弟，非常理解村民们生活的不易。”韩锦友说，“四川人喜欢吃辣的，我这次带来了一二百箱鲜切椒，60多件文体用品，车里装得满满的，还给贫困户发放了慰问金，就是想通过这一特殊方式奉献爱心。”

勤劳致富

今年43岁的韩锦友是柘城县慈圣镇韩相鲁村人。18岁的时候，他就南下广东打工。在一家生产摩托车的工厂里干了13年后，2000年回到家乡柘城县开了一家销售摩托车的商店。“摩托车店开了13年后才不干，不过2007年的时候又在柘城县开了饭店。”韩锦友说，2008年汶川发生大地震的时候，他的饭店才开业半年多。看到地震造成的巨大破坏和人员伤亡，他和员工们都非常悲痛，并纷纷捐款。

“我个人捐了1万多块钱，和摩托车店和饭店的员工们的捐款加在一起有3万多块钱，都捐赠给了灾区。”

好人有好报。心怀善念的韩锦友生意越做越大，2010年在周口市开了两年汽车4S店后，2015年又创办了河南辣德鲜食品有限公司。汶川地震10年后，韩锦友决定前往汶川，奉献爱心。5月6日一大早，他将捐赠的爱心物品装好车后，驱车从柘城县赶往汶川县映秀镇张家坪村。1500多公里的路程，5月7日下午他才赶到。

爱暖灾区

据了解，映秀镇张家坪村距离震源点仅有0.5公里，共有99户村民，常驻人口不到300人。地震发生前，很多村民以外出打工和农耕为主要收入来源。

“地震发生时，我们村有30多名村民遇难，30多人受伤，民房全部倒塌和掩埋，500多亩耕地受损，200多亩耕地丧失。”张家坪村支书杨加辉说，在各方的大力支持下，该村重建了藏羌民族风格的新型钢结构房屋上百套，全村人六七年前提搬进了新居。

“其实，地震发生后，爱心人士络绎不绝，给我们带来了太多的温暖和感动。”杨加辉感慨地说，各地的人们为汶川的抢险救援和灾后重建付出了巨大心血，“正是四面八方的大爱汇聚这里，才有了汶川的今天、映秀的今天、张家坪的今天，我们

永远不会忘记。”

持续帮扶

爱心主题活动结束后，河南辣德鲜食品有限公司与映秀镇张家坪村委会签订了帮扶协议。“响应国家乡村振兴战略，帮助震区村庄及贫困户发展，是我们义不容辞的责任。”韩锦友表示，今后，将寻求更多机会对张家坪村实施物质帮扶、文化帮扶、产业帮扶，最大限度发挥企业优势，增加豫川两地人民的交流互动，帮助张家坪的村民们脱贫致富，过上更好生活。

灾难无情，人间有爱。在汶川地震十周年之际，汶川县将5月12日确立为汶川“感恩日”。5月9日下午，在返回柘城县的路途中，韩锦友向记者表示，他也将5月12日确立为其公司的“感恩日”，“饮水思源，铭恩奋进，从自身做起，从点滴做起。”

文/晚报首席记者 鲁超
图/郑州晚报记者 石闯



好尴尬呀!

昨日上午，在团结路与长征路交叉口附近，旗先生发现一辆黑色本田轿车悬挂的车牌号与自己叔叔家的奥迪车牌号一样，他当即给叔叔打电话确认并报警处理。据奥迪车主介绍，他的车牌是通过车管所正常办理的，最近他经常接到挪车电话，说一辆本田车挡住了路，需要挪车，便怀疑自己的车牌号被别人套用了。目前，本田轿车已被交警拖至停车场处理。

晚报首席记者 魏文慧 摄

市中心医院

召开庆祝国际护士节表彰大会



本报讯 在第107个国际护士节来临之际，昨日，商丘市中心医院召开庆祝“5·12”国际护士节暨表彰大会。会上，对全院11名“十佳护士”、6名“优秀南丁格尔志愿者”、1名“30年护龄的护士”进行了隆重表彰(如图)。

长期以来，商丘市中心医院的护士们发扬南丁格尔精神，不怕脏，不怕累，积极奉献在护理一线，为医院的护理专业做出了突出贡献，并涌现出来一批又一批优秀工作者。这次表彰的11名“十佳护士”、6名“南丁格尔志愿

者”、1名“30年护龄的护士”，就是护理工作者的典型代表。

表彰大会上，该院院长蒋家东对全院护士进行了勉励，希望广大护士要以被表彰者为榜样，继续做好护理工作，以更大的热情投入到工作中去。蒋院长还向全市护士问好，并祝护理工作护士节快乐。

另外，医院领导还对12名新上岗的护士举行了授帽仪式。

最后，该院全体护士还举办了文艺节目汇演，表彰会在热烈祥和的气氛中结束。
文/图 晚报记者 贾晶晶

喷洒、修剪、打针、更新

我市四大招治理纷飞杨絮

本报讯 阳光明媚的5月，本是一年中最好的时光。然而，阳光越“灿烂”，人们越怕出门。你可能已经猜到了，一年一度遭受杨柳飞絮袭扰的日子又来了!每年四五月份，我市进入杨絮纷飞的高发期，给市民的日常生活带来困扰。近日，我市城区街头、公园、小区里，飘散着大量白色“棉絮”，飞入眼睛容易“流泪”，过敏体质者更是苦不堪言。不过好消息是，我市有关部门正在对杨絮进行科学有序地治理。

据了解，目前全市城区约有杨树8000余株，为了防止杨絮飘飞问题出现，有关部门提前采取了对杨树喷洒黏合剂和抑制剂等措施。但是今年我市

温度反复变化，杨树育种期延后并集中。再加上5月5日和6日，我市迎来了一场降雨，前期喷洒的黏合剂和抑制剂被雨水全部冲掉，雨后天晴，气温升高，杨树集中借风播种，于是便出现了“五月飞雪起，满城杨絮飘”的情景。

对此，商丘市园林绿化中心和三区有关职能部门积极行动，多措并举治理杨絮飘飞问题。对于杨絮防治，目前主要通过四种方式进行治理：一是物理防治，在水里加一种无害黏合剂对杨树进行喷洒，使杨絮不再飘散；二是工程防治，对杨树树枝进行适当修剪；三是药物防治，对杨树注射植物生长抑制剂，来阻断杨絮生长；四是对部分存在安全隐

患和过熟的杨树进行更新。通过不懈努力，截至5月9日，我市杨絮飘飞现象得到初步有效遏制。

在治理杨絮飘飞的同时，市园林绿化中心提醒市民：“飞絮”主要对干性皮肤、过敏性体质人群有影响，市民出行时尽量做好防护措施，穿长袖长裤，戴上口罩、墨镜等。回家前，要把身上的絮残留物清除干净，不要带到居室内。回家后洗脸洗手。如果杨絮进入眼睛，不可用手去揉，可通过眨眼让眼泪流出以将毛絮冲刷出眼睛，或是用冷水冲洗。尽量用温水洗脸。一旦过敏症状发作，在求助医生的同时也要尽量放松心情。

晚报记者 王松

商丘市特殊教育中心

特殊学生收到180多套新校服

本报讯 昨日上午，商丘市特殊教育中心内一片欢腾，该校的学生们收到爱心捐赠的崭新校服后，高兴地穿在了身上。

得知商丘市特殊教育中心的学生们缺少校服，梁园区勤工俭学办公室在第28个助残日到来前，向该校捐赠了价值1万多元的校服180多套。昨日上午，一场

简短的捐赠仪式在商丘市特殊教育中心举行。梁园区教体局副局长王化斌、梁园区勤工俭学办公室主任黄绵强等人将崭新的校服递到该校学生们的手中。

为了表达心中的激动，商丘市特殊教育中心康复部的学生詹海洋和李崇源，分别表演了武术和拉丁舞。晚报首席记者 鲁超